

10.6

SATURDAY

啟示錄

2:12-17

你要寫信給別迦摩教會的天使，說：那位有雙刃利劍的，這樣說：我知道你的住處就是撒但稱王的地方。你對我忠誠，甚至當我忠心的見證人安提帕在撒但的地盤被殺害時，你也沒有放棄對我的信心。但是，有些事我要責備你：你們當中有人隨從巴蘭的教訓；這巴蘭引誘巴勒，教唆以色列人犯罪，吃祭過偶像的食物，又犯淫亂的行為。同樣，你們當中有人隨從了尼哥拉派的教訓。（啟示錄 2:12-15）

慎防錯謬的教導

別迦摩這座城擁有全羅馬帝國最大的宙斯祭壇，還有雅典娜、酒神以及以蛇為象徵的醫神廟等，並且這城也是推行皇帝崇拜的盛地。在這樣的環境下，堅持不願跪拜皇帝和諸神的基督徒，備受刁難與敵意，難怪約翰會說這裡是「撒但稱王的地方」。

身受異教和政治壓迫，精神領袖安提帕甚至被殺殉道，但是別迦摩基督徒仍然奮力堅持信仰。然而教會內有人開始受到異端影響，聽從尼哥拉派的教唆，開始妥協異教習俗、崇拜偶像，還參與淫亂的祭祀活動，因此約翰引用巴蘭的故事（民25:1-3; 31:16）責備別迦摩教會。

其實「偶像崇拜」不見得是吃祭拜過的食物，或參與宗教儀式，有時候，可見的宗教行為與反而容易避免，真正難防的，是觀念的潛移默化。譬如現在的教會，若只傳「成功」、「豐盛」，卻忽略了為義受苦、愛人如己，甚至甘願貧乏的信仰實踐，這樣的「福音」是偏差的。偏差的信仰，正是約翰對別迦摩教會的責備與警告，錯謬的教導比偶像崇拜更危險！我們必須慎思明辨，嚴加拒斥。

★下列這些「教導」是對或錯呢？★

1. 「認真祈禱就會得鑽石」
2. 「虔誠的人就不會得重病」
3. 「多多奉獻，上主就會讓你賺大錢」

★想一想並與小組夥伴討論。★

今天的經文信息提醒了我_____

親愛的上主，求祢賜給我智慧，使我分辨是非，遠離錯謬的教導，持守真理。奉主耶穌基督的名祈禱，阿們。